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Proposta de Trabalho Final

Comentarios Vitor Rios

| Minha sugestao seria pensar em um plano C, ou elaborar melhor
| suas propostas vrios81@gmail.com N

|
| duas propostas se resumem a calculos de indices, sem desafio. :
|

Minha sugestao é que aprimore a proposta A de forma a analisar dados de mais
de uma espécie ou populacao. Acho que a confusao notada pelo Vitor se resolve
se descrever os parametros de entrada da funcao e os objetos de saida. Se
incorporar o calculo para varias populagdes (ou espécies) acho que estd de bom
tamanho. — Alexandre Adalardo de Oliveira 2016/04/28 18:24

Resposta Amanda R

Proposta A

O conhecimento da biologia, ecologia e dinamica de populacdes das espécies, em particular daquelas
com maior interesse comercial, é essencial para existéncia de um sistema de conservacao e gestdo
racional desses mesmos recursos. Estes estudos revelam e avaliam aspectos importantes das
populacdes, tais como, reproducao, tipo de crescimento, mortalidade, entre outros, que podem
funcionar como instrumentos na planificacao e gestao de ecossistemas.

Assim a proposta visa elaborar uma fun¢ao que calcule os principais parametros de crescimento
populacional para 2 ou mais espécies (o usuario podera escolher).
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Dados de entrada: trés variaveis quantitativas, x=peso, y=comprimento e z=idade dos individuos de
cada espécie.

Saida: a) uma tabela com o resultado de cada parametro populacional calculado para cada espécie.
b) teste t para testar o tipo de crescimento (alométrico ou isométrico) de cada espécie. c) grafico de
relacao x~y, um para cada espécie.

Parametros que serdo calculados na funcao: - Lo = comprimento assintético -k = taxa de crescimento
-indice de performance de crescimento (@") - @ = log(k)+2*log(Lx), -A longevidade (A0,95) - A0,95

= t0+(2,996/k) -Relacao peso-comprimento pela expressao Pt = a*Cpb - O tipo de crescimento foi
verificado através do teste-t onde: HO: b = 3 (crescimento isométrico) e H1: b # 3 (crescimento
alométrico) (a = 0.05)
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**dinapop** **package:nenhum** R
Documentation

Lista o resultado para o calculo de parametros populacionais para espécies
de organismos aquaticos.

Description:

A funcao calcula parametros populacionais para dois conjuntos de dados
distintos

(duas espécies diferentes, sexos ou até dois locais diferentes de coleta).
Os

calculos dos parametros de comprimento assintético (Lx),taxa de crescimento
(-k), indice de performance de crescimento (#°) e longevidade (A), sao
realizados a partir de dados de idade, peso corpdreo e comprimento. A
funcao

fornece um grafico da relacao peso-comprimento dos organismos pela
expressao

Pt = a*Cp™b e aplica o teste-t testa para testar o tipo de crescimento,
onde:

HO: b = 3 (crescimento isométrico) e Hl: b # 3 (crescimento alométrico) (a

0.05)

Uso:
dinapop <- function(x)
Argumentos:

x: dataframe com quarto vetores. 0 primeiro vetor contendo caracteres

http://ecor.ib.usp.br/ Printed on 2025/05/18 10:55



2025/05/18 10:55 3/7 Amanda Ricci Rodrigues

relacionados aos dois conjuntos de dados a serem analisados (ID= espécies,
sexos

ou locais), o segundo vetor contendo a idade (t), o terceiro contendo
comprimento

total (Lt) dos organismos e o quarto contendo o peso total (Wt) dos
organismos.

Detales:

0 indice de performance de crescimento (8°) foi estimado por Pauly e Munro
(1984): @° = log(k)+2*log(L»), a longevidade (A) por Taylor (1958): A= tO+
(2,996/k). A relacao peso-comprimento foi estimada pela expressao Wt =
a*LThb,

ap6s ajuste logaritmico, sendo: Wt o peso total, Lt o comprimento padrao, a
0

intercepto da curva e b o coeficiente de alometria da relacao peso-
comprimento.

0 tipo de crescimento foi verificado através do teste-t onde: HO: b = 3
(crescimento isométrico) e Hl: b # 3 (crescimento alométrico) (a= 0.05)
(Zar

1996) .

Autora:

Amanda Ricci Rodrigues
(ariccir@gmail.com)

Referencias:
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TAYLOR, C.C. 1958. Cod growth and temperature. J. Cons. Int. Explor. Mer.
23:
366-370.
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Exemplo:
ID <- c(rep("spl", 7), rep("sp2", 7))
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Lt<- c(66.81, 93.81, 124.48, 155.05, 184.6, 191.37, 184.2, 104, 171.04,
219.5,
265.78, 296.8, 327.99, 353.56)

Wt<- c(8.09, 21.71, 49.42, 93.60, 155.44, 172.60, 154.46, 28.99, 123.70,
256.06,

447 .36, 617.27, 826.11, 1028.30)
X <- data.frame(ID=ID, t=t, Lt=Lt, Wt=Wt) ##criar data frame dos dados

dinapop <- function (x)

Cdodigo da Funcao

dinapop <- function(x) ## cria a funcao dinapop##

{

nls.1l <- nls(Lt~Linf*(l-exp(-k*(t-
t0))),start=1list(Linf=500,k=0.2,1t0=0),data=subset (x,ID=="spl"))# ajuste do
modelo

summary(nls.1)

coef(nls.1l) # ver coeficientes

Linfspl <-coef(nls.1)[1] # separa o coeficiente da posic¢ao 1 com um nome
especifico (L infinito)

kspl<-coef(nls.1l)[2] # separa o coeficiente da posicao 2 com um nome
especifico (taxa de crescimento -k)

tOspl<-coef(nls.1)[3] # separa o coeficiente da posicao 3 com um nome
especifico (tempo 0)

nls.2 <- nls(Lt~Linf*(1l-exp(-k*(t-t0))),start=1list(Linf=500,k=0.2,t0=0),
data=subset(x, ID=="sp2"))

summary(nls.2)

coef(nls.2)

Linfsp2 <-coef(nls.2)[1] # separa o coeficiente da posic¢ao 1 com um nome
especifico (L infinito)
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ksp2<-coef(nls.2)[2] # separa o coeficiente da posicao 2 com um nome
especifico (taxa de crescimento -K)

tOsp2<-coef(nls.2)[3] # separa o coeficiente da posicao 3 com um nome
especifico (tempo 0)

ipcl<- log(kspl)+2*(log(Linfspl)) # calcula o indice de performance de
crescimento para a spl

ipc2<- log(ksp2)+2*(log(Linfsp2)) # calcula o indice de performance de
crescimento para a sp2

Al <- tOspl+(2.996/kspl) # calcula a longevidade (A 0,95) para a spl
A2 <- tOsp2+(2.996/ksp2) # calcula a longevidade (A 0,95) para a sp2
summary (x)

Im.spl <- Im(log(Wt)~log(Lt),subset=ID=="spl") # ajuste logaritmico para
a spl (ajuste linear)

summary(lm.spl) # a transformacao logaritmica das variaveis Wt e Lt é
aplicadas para a linearizacao na relacao.

confint(lm.spl)
interceptospl <-coef(lm.spl)[1]

logspl <-coef(lm.spl)[2]

lm.sp2 <- Im(log(Wt)~log(Lt),subset=ID=="sp2") ## ajuste logaritmico a sp2
(ajuste linear)
summary (lm.sp2)

confint(lm.sp2)

interceptosp2 <-coef(lm.sp2)[1l] # separa o coeficiente da posicao 1 com um
nome especifico

logsp2 <-coef(lm.sp2)[2] # separa o coeficiente da posicao 2 com um nome
especifico

tspl<- (coef(summary(lm.spl))[2,1]-3)/coef(summary(lm.spl))[2,2] # verifica
isometria pelo teste t
dt(tspl,nrow(df)-2)

tsp2<- (coef(summary(lm.sp2))[2,1]-3)/coef(summary(lm.sp2))[2,2] # verifica
isometria pelo teste t
dt(tsp2,nrow(df)-2)

if(tspl>3) ## teste l6gico para o valor de isometria maior que 3

{
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cat("spl crescimento isométrico") ## se for maior, esta mensagem de
aviso serd gerada,

}

if(tspl<3) ## teste l6gico para o valor de alometria menor que 3
{
cat("spl crescimento alométrico") ## se for menor, esta mensagem de
aviso sera gerada,

}

if(tsp2>3) ## teste l6gico para o valor de isometria maior que 3
{
cat("sp2 crescimento isométrico") ## se for maior, esta mensagem de
aviso sera gerada,

}

if(tsp2<3) ## teste ldégico para o valor de alometria menor que 3

{

cat("sp2 crescimento alométrico") ## se for menor, esta mensagem de
aviso sera gerada
}
## cria uma lista para guardar todos osresultados gerados com a funcao
resulta <- list(Linfspl=Linfspl,Linfsp2=Linfsp2,kspl=kspl, ksp2=ksp2,
ipcl=ipcl, ipc2=ipc2, Al=Al, A2=A2)

#H##HGraficoft##t#

grafico <-par(mfrow=c(2,2))

plot (Wt~Lt,subset=ID=="spl") # visualiza dados de peso e comprimento spl

plot(Wt~Lt,subset=ID=="sp2") # visualiza dados de peso e comprimento sp2

par(mar=c(5,5,4,2))

plot(Wt~Lt,col="gray",xlab="Lt (mm)",ylab="Wt (g)",subset=ID=="spl")
#grafico relacdo peso-comprimento para spl

curve(exp(interceptospl)*x~logspl, col="red",add=T) # plotar ajuste da
curva para spl

par(mar=c(5,5,4,2))

plot (Wt~Lt,col="gray",xlab="Lt (mm)",ylab="Wt
(g)",subset=ID=="sp2")#grafico relacao peso-comprimento para sp2

curve(exp(interceptosp2)*x~logsp2, col="blue",add=T)# plotar ajuste da
curva para sp2

return(resulta) ## retorna todos os resultados gerados com a funcao
return(grafico) ## retorna grafico
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